9. Технологическая карта урока
Этап комбинированного урока
Задачи
Время
Деятельность учителя
Деятельность учащихся
УУД
Материалы и оборудование

Оргмомент
Подготовить учащихся к работе на уроке
2 мин
Приветствие учителя, проверка подготовленности учащихся к уроку
Организация внимания и внутренней готовности к уроку
Личностные:

-Осознавать свои эмоции.


Самопроверка домашнего задания
Установить правильность и осознанность выполнения всеми учащимися домашнего задания; определение типичных недостатков в знаниях и их причин; ликвидация обнаруженных недочетов.
8 мин
Организация работы учащихся: объяснение задания, рекомендации по выполнению.

Проверка правильности выполнения задания учащимися.

У кого совпали значки в обоих столбиках?

У кого нет? Почему, как вы думаете?


Индивидуальная работа по карточкам самопроверки (Приложение 1): соотнесите имена библейских героев и слова, объясняющие сюжеты сказаний.

Самооценка.

Работа в парах: рассказать соседу по парте один из библейских сюжетов.

Самооценка.

Анализируют и обсуждают результаты проверки домашнего задания
Познавательные:

- группировать по самостоятельно выбранным основаниям;

Регулятивные:

- работать по плану, сверяясь с целью, находить и исправлять ошибки, в т.ч. самостоятельно;

Коммуникативные:

- излагать свое мнение, аргументируя его, подтверждая фактами;

- создавать устные тексты с помощью и самостоятельно;

- организовывать работу в паре, (задавать вопросы);

Личностные:

- осознавать свои цели;
Дидактический материал



Актуализация знаний
Организовать и направить к цели познавательную деятельность учащихся.

Создание проблемной ситуации. Фиксация новой учебной задачи
5 мин
Фронтальная беседа с учащимися по вопросам:

1. Я назову понятия, а вы определите что их связывает: древесина, камень, кость, медь, бронза.

2. Какие изменения происходили в жизни людей после появления новых материалов?

Какие изменения могли произойти после того как люди научились обрабатывать железо?

3. Отметьте на «ленте времени» даты появления новых материалов для изготовления орудий труда и подпишите материал.

Проверка правильности выполнения задания учащимися.

У кого совпали значки в обоих столбиках?

У кого нет? Почему, как вы думаете?
Предполагаемые ответы:

1. Это материалы из которых изготавливали орудия труда.

2. У людей появлялось больше возможностей для добычи пищи. С появлением железа люди могли изготавливать более прочные орудия труда. 

3. Работа с лентой времени (приложение 2)

Самооценка задания (Приложение 1)

Анализируют и обсуждают результаты выполнения задания


Личностные: 

-создаются условия для возникновения у обучающихся внутренней потребности включения в учебную деятельность.

Регулятивные:

- возможность управления познавательной и учебной деятельности посредством постановки целей, планирования своих действий.

Коммуникативные: 

-сотрудничество с учителем по определению темы урока.
Мультимедийная система    

Компьютер
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Определение темы урока

3 мин
Фронтальная беседа с учащимися по вопросам:

1. С какими странами мы с вами познакомились?

2. Какими были основные занятия у населения этих стран?

3. Чем могли заниматься жители стран, в которых были плохие условия для земледелия?

4. Какая незнакомая пока для нас страна написана на карте? (Презентация, слайд 1)
Работа с картой.

Актуализация знаний по теме «Древний Восток»

Формулирование темы урока «Ассирийская держава» (Презентация, слайд 2)





Постановка задач урока

5 мин
5. Что вам хотелось бы узнать об этой стране?


Формулирование задач урока:

1. Познакомиться с обработкой железа.

2. Узнать о влиянии освоения железа на деятельность людей.

3. Охарактеризовать Ассирийское государство.

4. Познакомиться с культурой Ассирии.

(Презентация, слайд 3)



Постановка проблемного вопроса


Организовывает погружение в проблему 

1. Столицу Ассирии Ниневию называли логовищем львов и городом крови. В конце урока вы должны будете объяснить почему. (Базовый уровень)

2. Каким образом жестокость ассирийцев отразилась на судьбе всего государства? (Повышенный уровень)

3. Какое наследие оставили нам ассирийцы?

(Презентация, слайд 3)
Фиксируют проблему. Строят понятные для собеседника высказывания. Принимают и сохраняют учебную цель и задачу.

 (Презентация, слайд 4)





ФИЗКУЛЬТМИНУТКА 

(Приложение 4)

Изучение нового материала
Дать учащимся конкретное представление об изучаемых фактах. Добиться от учащихся восприятия, осознания, первичного обобщения и систематизации новых знаний, усвоения учащимися способов и средств, которые привели к данному обобщению.
10 мин
 Рассмотрите рисунки и скажите чем отличалась обработка железа от обработки бронзы и почему? (Презентация, слайд 5). 

Какие новые ремесла появились?

Вспомните войско египтян и кратко охарактеризуйте его.

Рассмотрите изображения ассирийских воинов. Что вы можете о них  сказать? Какие новые приемы использовались?

Прочитайте текст и ответьте на вопросы к нему, обсудите ответы в четверке (Приложение 3).

Библиотека (Презентация, слайд 7) 

Какой была письменность в Древнем Междуречье? Объясните смысл выражения "рукописи не горят", применимо к клинописи.

Рассказ учителя о библиотеке Ашшурбанапала.

Царский дворец. Пункт 4 Комментируемое чтение.


Требовалась печь, т. к. железо более твердый материал.

Литейщики и кузнецы

Описание иллюстративного материала (Презентация, слайд 6)

Таран, кожаные мешки для переправ через реку.

Самостоятельная работа, работа в группе.

Описание иллюстративного материала (Презентация, слайд 7). Беседа с учителем.

Описание иллюстративного материала (Презентация, слайд 8). Беседа с учителем.


Познавательные: 

- находить в исторических источниках достоверную информацию, необходимую для решения учебных;

Коммуникативные: 

-излагать свое мнение, аргументируя его, подтверждая фактами;

-создавать устные и письменные тексты для решения разных задач общения – с помощью и самостоятельно;

-организовывать работу в группе (самостоятельно определять цели, роли, задавать вопросы, вырабатывать решения);


История Древнего мира., А.А. Вигасин, Г.И. Годер, И.С. Свенцицкая. 

Годер Г. И. 

Мультимедийная система    

Компьютер
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Закрепление
Закрепить у учащихся те знания и умения, которые необходимы для самостоятельной работы по этому материалу.
5 мин
Вернемся к нашим вопросам (Презентация, слайд 4). Можем ли мы теперь ответить на данные вопросы?

1. Столицу Ассирии Ниневию называли логовищем львов и городом крови. В конце урока вы должны будете объяснить почему. (Базовый уровень)

2. Каким образом жестокость ассирийцев отразилась на судьбе всего государства? (Повышенный уровень)

3. Какое наследие оставили нам ассирийцы? Подсказка, если понадобится: ассирийский царь Ашшурбанапал.

4. Выполните задание в рабочей тетради. 
Фронтальная беседа:

1. Потому что ассирийцы были жестоки.

2. Население захваченных территорий сопротивлялось, земли разорялись и это привело к гибели всей державы.

3. Библиотеку из глиняных книг.

4. Выполняют задание № 73 в рабочей тетради
Регулятивные:

- устанавливать причинно-следственные связи – на простом уровне;

Личностные:

- осознание уровня собственных достижений и качества знаний;

- осознание ошибок и их причин, пути их исправления; 

- умение формулировать свое мнение.


История Древнего мира., А.А. Вигасин, Г.И. Годер, И.С. Свенцицкая. 

Годер Г. И. Рабочая тетрадь по истории Древнего мира. 

Мультимедийная система    

Компьютер



Рефлексия учебной деятельности
Установить, усвоили или нет учащиеся связь между фактами, содержание новых понятий, закономерностей. Выяснить как оценивают свою деятельность на уроке учащиеся и подвести итоги работы.
4 мин
Давайте вернемся к задачам, которые вы себе определили. (Презентация, слайд 3)

Справились мы с ними?
Заполните карточку самоанализа и самооценки (Приложение 1)

Спасибо за урок!

Если вы довольны уроком и собой, то поднимите вверх большой палец!
Подводят итоги по каждому пункту

Заполняют карточку самоанализа и самооценки (Приложение 1)

Письменная форма рефлексии (создание рефлексивного текста).


Обсуждение с учителем итогов урока (Презентация, слайд 10)

 
Регулятивные:

- устанавливать причинно-следственные связи на простом уровне;

Личностные:

- осознание уровня собственных достижений и качества знаний;

- осознание ошибок и их причин, пути их исправления; 

- умение формулировать свое мнение.


Дидактический материал



Домашнее задание
Сообщить учащимся о домашнем задании, разъяснить методику его выполнения 
3 мин
§ 18, прочитать, ответить на вопросы.

Прочитать документ на стр. 89 в учебнике и ответить на вопросы к нему.

Докажите, что Ассирия – это держава.

Рабочая тетрадь задание № 72.


Обсуждают домашнее задание, задают вопросы.
Регулятивные: 

-планировать деятельность в учебной ситуации;

- работать по плану, сверяясь с целью, находить и исправлять ошибки, в т.ч. самостоятельно.


История Древнего мира., А.А. Вигасин, Г.И. Годер, И.С. Свенцицкая. 

Годер Г. И. Рабочая тетрадь по истории Древнего мира. 

Мультимедийная система    

Компьютер

